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　平成30年９月議会の本会議中継から、演壇での発言については、演壇横に並んだ手話通訳者の映像をご覧いただいていましたが、２回目以降
の自席での発言には対応できていませんでした。
　令和３年９月議会からは、手話通訳画像をワイプ画面に組み込み、全ての発言が手話付きでご覧いただけるようになります。

今年度の議会の活動を紹介します今年度の議会の活動を紹介します
　明石市を住みよいまちにしていくためには、道路などを整備したり、医療、福祉、教育といっ
た公的サービスの充実を図る必要があります。そのためには、財源の問題や実施体制、ルー
ルづくりなど、さまざまな課題を解決していかなければなりません。
　市議会では、そのための方策について話し合い、市民の願いの実現に努めていきます。

　明石市を住みよいまちにしていくためには、道路などを整備したり、医療、福祉、教育といっ
た公的サービスの充実を図る必要があります。そのためには、財源の問題や実施体制、ルー
ルづくりなど、さまざまな課題を解決していかなければなりません。
　市議会では、そのための方策について話し合い、市民の願いの実現に努めていきます。

市議会の取り組み 　市議会では、今、明石市が抱える「特に重要な課題」の調査・研究や市長等の取
り組み状況のチェックなどを行っています。

第６次長期総合計画（あかしＳＤＧｓ推進計画）特別委員会 明石市議会豊かな海づくり大会推進委員会
総合計画とは

本会議中継に手話通訳画像を組み込みます

開始時期 令和３年第２回定例会９月議会から（予定）

　総合計画は、これからの明石市のまちづくりの目標を定めるものです。
市民と共有する将来ビジョンを示しており、市政を総合的、計画的に運
営していくための最上位計画です。明石市自治基本条例において策定を
義務付けており、市議会の議決が必要です。コロナ禍により策定が 1 年
遅れましたが、現在、2030年の本市のあるべき姿を「SDGs未来安心
都市・明石～いつまでも すべての人に やさしいまちを みんなで～」と
する第６次長期総合計画の策定を進めています。

委員会の設置目的
　令和４年秋に、本市をメイン会場として行われる全国豊かな海
づくり大会兵庫大会に向けて、大会への市民の理解と参加の輪を
広げ、市全体で大会を盛り上げる機運を醸成するための取り組み
について検討します。

市議会としての取り組み
　大会に向けての必要な準備等について、市に提言するとともに、
豊かな海づくりのための取り組みを検討します。今後は、大会開
催に向け、市および市議会として、それぞれ何ができるか協議を
進め、10月末から11月頃までに市への提言書をまとめる予定です。

大会の概要
名　　称：第41回全国豊かな海づくり大会兵庫大会～御食国ひょうご～
開催場所：式典行事は明石市民会館
　　　　　海上歓迎・放流行事は明石港ベランダ護岸
行事内容：①式典行事（表彰、メッセージの発表、大会決議など）

②海上歓迎・放流行事（漁船による航行、稚魚等の放流）
③歓迎レセプション
④関連行事（兵庫県産農林水産物の販売など、県内各
地の特色を生かした行事を展開）

市議会としての取り組み
　明石市議会の議決すべき事項等に関する条例において、総合計画の策
定、変更または廃止を議決事項と定めています。市政の重要な案件とし
て、総合計画を素案の段階から十分に議論し、二元代表制の一翼として、
責任を持って策定を進めていきます。

開かれた市議会を目指し、会議等の内容を伝えるための取り組み

　手話通訳をワイプ画面で常時、ご覧いただけるようになります。

市議会ホームページを全面リニューアルします
実施時期 令和３年９月（予定）

主な内容 ①スマートフォンやタブレットなどのモバイル端末に対応し、より
見やすく、使いやすいページにリニューアルします。
②掲載内容を整理し、知りたい情報に素早くアクセスできるように
します。

市議会だより点字版を
発行しています

　令和３年３月議会号（251号）から
点字版を発行しています。

詳細は８面をご覧ください。
詳細は令和３年12月議会号（255号）でお知らせします。 現在のホームページ

「 市 」ワクチン接種業務に全庁挙げて取り組んでいるため、今年度も
計画の策定が３～６カ月程度遅れる見込みである。
「委員」市の施策の根幹となる重要な計画であるため、できる部分から
着実に進めてほしい。SDGsの達成と長期総合計画の関係性が分かりに
くい、明石市のあるべき姿を設定した上で、それを達成する手段として
SDGsを取り入れるべきではないか。計画策定が遅れることについては、
了承し難い。

特別委員会の審査概要（６月）
「（仮称）明石市財政健全化推進協議会」
　　　　　　　　　　設置の要請をしています
　社会経済状況が厳しさを増す中、多様化・複雑化する行政課題
に対応しながら市政運営に取り組む必要があり、特に財政運営に
ついては、コロナ後を見据えた中長期的な視点で考える必要があ
ります。次世代に負担を先送りしない持続可能な財政構造の構築
を目指して、市と市議会が直面する課題を共有し、対等の立場で
議論していくために、市に対して協議会の設置を求めています。

みけつくに

　総合計画の策定に向け、集中して議論を行うため、令和２年３月に「あ
かしSDGs推進計画特別委員会」を設置しました。特別委員会では、市
議会や市民、事業者などの多様な意見を総合計画に反映していけるよう、
調査・研究を行うとともに、しっかりと議論を行い審査します。
　３年５月から長期総合計画を審査する特別委員会であることをより分
かりやすく市民へお知らせするため、「第６次長期総合計画（あかし
SDGs 推進計画）特別委員会」に名称を変更しました。

特別委員会の設置目的


